
Zpráva o hodnocení studijního programu  

(návrh, 27.10.2021) 

Studijní program: Adiktologie  

Kód SP: B0988P360001 

Typ studia: bakalářské   

Garant SP: doc. Mgr. Roman Gabrhelík, Ph.D. 

Panely RVH: Panel pro lékařské oblasti vzdělávání a vědní obory RVH 

 

Úvod – úvodní informace o hodnocení 

Členové panelu souhlasí s hodnocením studijního programu a doporučují, aby studijní program v roce 

2021 úspěšně prošel pilotní verzí vnitřního hodnocení studijních programů na Univerzitě Karlově. 

Obsah – hodnocení jednotlivých aspektů 

Změny oproti akreditaci 

Změny v předmětové skladbě v 1. a v 2.ročníku, představované většinou přesunem mezi ročníky, v 

žádném případě nemění rozsah a kvalitu výuky. 

Personální zabezpečení 

Výuka Bc SP je kvalitně zajištěna - garant SP doc. Gabrhelík - zahájeno jmenovací řízení, Mgr. J Šejvl – 

zahájeno habilitační řízení. Odborné předměty jsou zajištěny kmenovými pracovníky Kliniky 

adiktologie 1.LF UK a VFN, na výuce participují také specialisté z privátního sektoru (výuka zajištěna 

smlouvami). Výuka medicínských předmětů je realizována pedagogy 1.LF - obdobně jako u další Bc 

programů, které fakulta vyučuje. 

Tvůrčí činnost 

Klinika adiktologie je v současné době řešitelským pracovištěm řady tuzemských i mezinárodních 

projektů, studenti mají možnost participovat na jejich řešení. Vzhledem k pravidelné účasti studentů 

Adiktologie na Studentské vědecké konferenci 1.LF UK tuto možnost využívají. 

Internacionalizace 

SP nemá cizojazyčnou verzi a fakulta neplánuje její akreditaci. Studenti mají možnost využít Erasmus+ 

stejně jako pobyty na partnerských pracovištích Kliniky adiktologie. 

Předmět Úvod do prevence rizikového chování je vyučován v anglickém jazyce a v přípravě je výuka 

také ve španělštině a portugalštině. Pracoviště se touto cestou snaží těsněji provázat nejen vědeckou 

činnost, ale i výuku se zahraničními pracovišti. 

Zájem uchazečů 

Bc SP Adiktologie je akreditován v ČR pouze na 1. LF (od akademického roku 2005/2006) a UK je 

jedinou univerzitou v EU, která má tento program akreditován na všech úrovních (Bc, Mgr., Ph.D.). Z 



tohoto důvodu je o studium trvale vysoký zájem a počet zapsaných ke studiu do 1.ročníku téměř 

odpovídá počtu přijatých uchazečů - především v kombinované formě studia. 

Míra dokončování studia 

Pro toto posouzení jsou použita data z předchozí akreditace, kdy nedokončila studium polovina 

studentů; na tomto neúspěchu se výrazně podílí studenti kombinované formy. 

I když podle poměru přijatí/zapsaní by měli být tito studenti vysoce motivovaní k dokončení studia. 

Spokojenost studujících 

Na fakultním Hodnocení výuky studenty participuje malý počet studentů bakalářských programů, SP 

Adiktologie není výjimkou. Pro garanta SP jsou proto cennější informace získané od studentských 

tutorů nebo přímo při diskusích se studenty. 

Studijní plán 

V programu jsou zařazeny už od 1.ročníku předměty, které mají studentům usnadnit přípravu 

bakalářské práce, zároveň jsou součástí výuky i klinické stáže na adiktologických pracovištích mimo 

kmenové pracoviště ve VFN. 

Kreditní systém není překážkou ve studiu. 

Studijní plány v jednotlivých ročnících se daří naplňovat. 

Absolventi a jejich uplatnění 

58% absolventů je zaměstnáno v oboru adiktologie a uplatnění mají v celém systému adiktologické 

péče. Tato skutečnost je jasným důkazem o kvalitě SP. 

Důvodem, proč na adiktologická pracoviště nastupuje jen více než polovina absolventů, může být i to, 

že už v době studia má 69 % studentů další kvalifikaci. 

Silné/slabé stránky, další rozvoj a infrastruktura 

Silnou stránkou SP Adiktologie - Bc, Mgr. i Ph.D. - je jeho unikátnost na UK, trvalý zájem uchazečů i 

uplatnitelnost absolventů. 

V rámci projednání panelu RVH není požadována osobní účast garanta, zdůvodnění: 

Garant studijního programu zodpověděl všechny dotazy v rozsahu, který nevyžadoval další doplnění 

Shrnutí silných a slabých stránek programu 

Silnou stránkou SP Adiktologie - Bc, Mgr. i Ph.D. - je jeho unikátnost na UK, trvalý zájem uchazečů i 

uplatnitelnost absolventů.  

Doporučení 

Pro sledování úspěšnosti absolventů studia v klinické praxi i nadále využívat spolupráci s Českou 

asociací adiktologů a podle uplatnitelnosti ev. upravovat sylaby klinických předmětů.  

 

 



Shrnutí pro veřejnost 

Bakalářský studijní program Adiktologie v roce 2021 úspěšně prošel pilotní verzí vnitřního hodnocení 

studijních programů na Univerzitě Karlově. 


